

网事网评

点评/正言

■青豆本来是又嫩又脆的，但在湖南省却出现一种青豆无论怎么炒都是硬邦邦的，用水泡还会掉色。这些问题青豆经过初步鉴定是黄豆加焦亚硫酸钠、果绿添加剂染制而成。衡阳农业执法部门几天前对当地一家农贸市场突击检查时查出一大宗问题青豆，不仅如此，在长沙等地的多家超市都有这样青豆出售。(3月31日红网)

——“青黄”这回“接”上了。

■3月30日上午，江苏省常州淹城野生动物世界，一名年仅3岁半的女童空手在距离地面10米高的钢丝绳上行走了50米的距离，就在她的脚下，6只东北猛虎正在虎视眈眈地盯着她。女童的表演不时引来游客的阵阵惊呼。(3月31日新华网)

——有人猛于虎。

■近年来，公务车被挪作他用的情况屡见不鲜，不仅严重侵害了纳税人的利益，还频频引发市民的诟病。记者从深圳市公安局获悉，从即日起，市民如果发现警车有违规情况，可拨打24小时监督电话进行举报，警方查实后将对涉案人员进行严肃处理。警方特别强调，任何人不能驾驶警车参与婚庆、葬礼。(3月31日南方网)

——与“禁止教师强奸学生”的禁令相仿。

■深圳市福田区，开着执法车辆的人员，上班时间公然集体到某茶楼打麻将，从中午至深夜才离开。记者对此做了十多天的暗访和拍照取证，还伪装成卫生监督所人员，致电该茶楼订房问如何收费，回答是“只要是你们单位的人，带人过来玩就是了，不收房费”。(3月31日深圳新闻网)

——工作一团“麻”。

■一位圈内人士在谈到中国大牌球员退役身不由己的现象时说：“在举国体制下，一个运动员从接受启蒙训练到奥运会成就辉煌，各级政府、各地体育部门几乎包办了一切。从这个角度来看，国家培养出来的运动员的‘产权’是属于国家的。所以运动员退役与否必须经过层层审批。”(3月31日水母网)

——宇宙间一切物体都是“运动”的？

■云南省公安厅纪委书记、督察长杨建萍透露，2008年以来该省共发生涉案人员非正常死亡问题4起，死亡4人，其中有在押人员相互殴打自杀的“躲猫猫”案，也有在押人员自杀死亡的“邢继自缢”等案，但没有发生刑讯逼供致死案件。(3月31日新华网)

——大汗！

■南海网网友“一路风歌”发帖《三亚海鲜店何时放下屠刀》，对三亚海鲜店欺客宰客现象屡屡发生深恶痛绝，认为应以行之有效的法律手段快刀斩乱麻，方可树立起让人放心消费的合法市场。(3月31日南海网)

——实话实说还得有人听。

海口千年塔即将被拆引关注

南海网时评受网友热顶

本报海口3月31日讯 (记者王勇 实习生汪慧)海口西海岸热带海洋世界内的标志性建筑——千年塔即将拆除的消息，经媒体报道后引起广大网友的关注，网友们纷纷在南海网留言，一方面表达对千年塔被拆的惋惜之情，另一方面也希望政府在制定规划时要有长远眼光，避免折腾。

据《南国都市报》今天报道，2001年1月1日零时正式落成的千年塔曾是海口标志性建筑之一，但随着热带海洋世界的休业，千年塔被闲置的同时也由于缺乏养护而锈蚀严重。由于存在安全隐患，千年塔不得不拆除。根据2009年新的规划，千年塔被拆除后，原地将建一个集会议、展览、酒店、大型商业住宅为一体的多功能综合区，离千年塔不远的地方也会再建海口新的标志性建筑海口千禧酒店。

千年塔被拆事件引起网友们强烈反响，南海网上有网友发帖认为，千年塔成为短命塔，名字很有讽刺意味；也有网友对千年塔的拆除表示惋惜，认为千年塔落成的时候很隆重，被推举为海口的标志性建筑，现在则只剩废铁一堆；也有网友作出理性分析，认为政府在建设项目时，规划眼光要长远，少些浮夸政绩，不要浪费纳税人的钱。



左图：2009年2月，千年塔美轮美奂。本报记者 李幸璜 摄



右图：2010年3月30日，千年塔即将被拆除。南国都市报记者 李小岗 摄

南海网特约评论员仗剑天涯也专门就千年塔拆除一事发表评论，仗剑天涯用第一

人称为海口千年塔写了一个临终遗嘱：“我叫千年塔，我以为自己可以站立千年，后来，

海口千年塔 10 年被拆的临终嘱咐

仗剑天涯

海口最美的地方在西海岸，西海岸的景点平铺的有假日海滩，站立的则是千年塔。如今，出生不到10年的千年塔，就要被执行死刑了。千年塔临终说了如下这些话：

大家不会忘记，我是在一个特定的时刻落成的。当年的报纸这样渲染我的出现：“2001年1月1日零时零分零秒，随着时钟三枚指针重合，海口市热带海洋世界公园一片欢腾。

海口市有关领导宣布：‘海南标志性纪念建筑物千年塔落成！’上海大世界吉尼斯总部代表宣布，海南千年塔被载入世界吉尼斯纪录。

随即，烟花、彩条齐放，军乐齐鸣。”

我的出现，没有辜负地方政府和民间的期待。很快，我所在的地方，因热带和海洋文化为

特色的大型主题公园特色，被国家旅游局评定为“国家AAAA级旅游景区”，这也是海南岛北部唯一的一座大型旅游景区。你们当时说，在这里，浓郁的热带海岛风情和丰富多彩的海洋旅游文化有充分的显现。

媒体接着说：“园区中以被载入世界吉尼斯纪录的‘海南千年塔’最为著名，是为了庆祝人类进入2000年而建造的标志性建筑，共斥资3000万元人民币建造的一座纯钢结构、银色仿鱼型的观光塔。塔高131.101米，内置两部观景电梯直达76.8米外的观景平台，并伴有空中花园。该塔已从千禧纪念塔之最的角度载入吉尼斯世界纪录。

登上千年塔，便可以看到世界著名的海峡之一——琼州海峡的全貌，也可以看到海口市的市容市貌。

我叫千年塔，我以为自己可以站立千年。后来，虽没奢望自己能活过一个世纪，但活过

那些当年为我揭幕、为我鼓吹、为我自豪的人还是有心的。通观现在中国，我的同类，砖塔、木塔，哪座不是上百年历史？作为钢结构的千年塔，完全的现代化设备，坚持100年应该是绰绰有余。人类不是常常把“百年大计，质量第一”挂在嘴上么？一座吉尼斯纪录的千年塔，能不结实？能不牢靠？能有质量问题？就是茅草屋，也不会10年就不行了吧？

可是，万万没想到，号称“千年塔”的我，活了不到10年就不得不寿终正寝了。正如10年前你们吹捧我一样，毁灭我的时候照样找得出理由：“海南国际会展中心项目投资方深圳天利地产集团海南公司的一位负责人表示，千年塔之所以被拆除，是因为塔的钢结构锈蚀十分严重，且缺乏养护，现在已难以支撑塔身的重量，存在安全隐患，千年塔已无法使用。”

可是，万万没想到，号称“千年塔”的我，活了不到10年就不得不寿终正寝了。正如10年前你们吹捧我一样，毁灭我的时候照样找得出理由：“海南国际会展中心项目投资方深圳天利地产集团海南公司的一位负责人表示，千年塔之所以被拆除，是因为塔的钢结构锈蚀十分严重，且缺乏养护，现在已难以支撑塔身的重量，存在安全隐患，千年塔已无法使用。”